



屈全福

从业30多年,屈全福的头衔可谓多如牛毛,如湖南省卫生厅助理巡视员、省人民医院院长、省人大代表、全国十佳医院院长,而至2006年12月15日他又有了新身份——贪官。当日,长沙市中级人民法院认定屈全福受贿112万余元,一审判处其有期徒刑10年。

为了节省生活费接济病母,屈全福在担任怀化市第一人民医院院长时曾下地种菜,而在调任省人民医院院长后,他却大肆受贿。一个住在狭小公房里、夏天只穿廉价T恤的高官,为何在临退休之际沉沦?他“因病受贿,以贿治病”又“悲”在哪里?记者将还原一个在清廉与贪欲中挣扎的凡人屈全福。

医院院长自称因病受贿

竟有人认为“值得同情”

节俭院长的潮湿住宅

2006年12月26日,长沙最繁华的五一广场依旧水马龙,距此不到500米——位于蔡锷南路旁的一排旧宿舍楼,墙面斑驳不堪,与附近气派的写字楼形成强烈反差,而这正是原湖南省卫生厅助理巡视员、省人民医院院长屈全福的住所。

“晚上到处是老鼠,阳光从来没照进来过。”一名知情人如此描述屈的住所环境的恶劣。走入昏暗的宿舍楼,记者不由打了个寒战。屈与妻子所住的小屋不过五十多平方米,脱漆的家具、陈旧的电器,让记者很难将此与副厅级官员住宅画上等号。屈的一位亲友接受了记者的采访。“他们现在住的还是医院的公房,太潮湿了,老人都得了风湿性关节炎。”他告诉记者,屈全福并不是没有经济能力购买新房,但他生性节俭,不讲究吃穿,不抽烟、不喝酒,也不会跳舞,每个月绝大部分工资都存了起来。

“病贿”引发的唏嘘声

“他平时穿的是不过几十元的衣服,用公车也是自己出钱,要不是因为得了重病,绝对不会搞腐败的。”屈的亲友介绍,屈的节俭众所周知,夏日只穿廉价的T恤衫,正式场合才换上百元西装。逢年过节,一家六七口人外出吃饭庆祝,都是选在低档的饭馆,一顿饭不过数十元钱。

“其实他也在内心挣扎过,但一想到自己的病,还是走出了那一步。”最开始,屈对于送礼者一律拒之门外,但遗憾的是最终没能抵挡住诱惑。2005年10月24日,湖南省纪委对其“双规”,同年11月28日,屈全福因涉嫌受贿罪被刑事拘留。

锐意改革打造“怀化神话”

屈全福的父母是普通农民,家境贫困,屈父在屈全福出生前因病去世。1967年屈全福以优异成绩考入了湖南医学院(现中南大学湘雅医学院)的医疗系临床专业(神经外科)。

1970年8月,屈全福毕业分配到湖南省铁路建设医院(后变更为怀化市第一人民医院)。女朋友李冰同他



屈全福在法庭上

一起来到怀化。很快两人有了爱情结晶——两个女儿,每月微薄的工资勉强够一家人开销。“在月底的时候,夫妻俩经常只能靠酸菜汤度日。”一名知情人回忆说。

该知情人说,因为屈全福请不起保姆,他们只能带着孩子一起上班。孝顺的屈全福还惦记着家中的母亲,为了节省开支,他自己种菜,省出钱寄回老家,因此后来得了个“菜园院长”的外号。

因为工作敬业、为人谦逊,屈全福受到医院同事的好评。当了8年科长后,屈全福被提拔为副院长。

1997年,屈全福当选为湖南省铁路建设医院院长。他上任后便开始了大刀阔斧的改革,提拔了一批业务能力强、同时裁减了许多闲散人员。不久后,湖南省铁路建设医院被评为三甲医院,接下来“全国百佳医院”的称号也落在了该院,成为这个偏远地州市的“神话”。

“他在怀化的三十年绝对是清廉的,没有任何腐败迹象。”知情人说。

勤俭持“院”获好评

2000年1月,屈全福凭着“怀化神话”当选为湖南省人民医院第一副院长。四个月后,屈全福被提拔为院长。医院各种耗材采购量很大,怎样压缩成本?医院成立了采购中心,引入竞争机制,硬是把每床32元的成本价格降到30元。

在他的带领下,医院业务收入连年上升,屈全福也相继成为“国家有突出贡献专家”、“五一劳动奖章”获得者,享受政府特殊津贴。

清廉院长“因病受贿”

在屈全福当湖南省人民医院院长之前,该院年收入不足9000万元,四年后升到2.8亿元。“医院是在他手里壮大的,但他的收入却与民营医院‘一把手’不能

比。”知情人为他打抱不平。虽然每月工资才2000多元,一向廉洁自律的屈全福并未抱怨,但随后发生的事让他改变了想法。

2000年,屈全福确诊患上II型糖尿病、高血压、高血脂等多种疾病,身为医生的屈全福比谁都清楚,II型糖尿病晚期唯一的治疗手段是换肾,而换肾不在公费医疗之列,费用少则二三十万元,多则上百万元,凭自己微薄的工资根本无力承担。此时已经54岁的屈全福,在求生欲望的牵引下,终于选择了沉沦……

2000年,医院要安装新的管理系统,王望生的公司一直在努力承揽这个项目。“他送给我一万元……”对于第一次“下水”,屈全福记忆犹新。2000年9月,王望生顺利地签订了项目的正式合同。此后,两人的交往便密切起来。2001年至2004年间,逢年过节王望生都会拜访屈全福。据屈全福自己供述,四年共收受14.48万元。

屈全福还把手伸向了医院的药品采购。“我让小女儿屈怡(已另案处理)想办法在外面寻找愿意给回扣的药商,我自己则利用职务便利在医院操控。”2002年7月,屈怡按照父亲的授意,打听到江苏某生理盐水厂家适合“下手”。通过接洽,屈全福最后确定以每瓶生理盐水提0.2元作为回扣。“从2002年到2005年,我与屈怡收受回扣22万余元。”

2004年,湖南省人民医院决定对外发包医院物业管理,吉利公司总经理屈祖强为中标找屈全福帮忙。屈怡收取屈祖强好处费19万元。吉利公司如愿中标。合同签订后,屈怡再次替父亲收取好处费25万元。

2005年10月24日,湖南省纪委对屈全福进行“双规”。同年11月28日,屈全福因涉嫌受贿罪被刑事拘留。

【专家观点】

因病受贿 不值得同情

屈全福是否值得同情,在庭审现场群众中引发了巨大争议。部分人认为屈全福“没有包养情妇”、“住的还是仅五十多平方米的医院公房”,“受贿只是为了治病”,“值得同情,建议法官轻判”。

从部分人对屈全福“因病受贿”的同情和认同可以看出,一些人不再痛恨一切腐败行为,而是开始“区别对待”腐败问题。这些人游离于法律之外的腐败认定标准是:一是不可贪得太多,二是不能祸害百姓,而屈全福恰好符合这个标准。这种心理一旦扩大化,对中国社会的和谐健康发展将产生极大破坏。武汉大学发展研究院院长、教授、博士生导师李光认为,这种心理是百姓对打击腐败的信心不断减弱、不断“调整”心态产生的结果。

表面上看起来,屈全福的腐败源于我国薪酬制度的不完善,是其在天价医疗费用压力下迫不得已的自救行为,但这种简单的推断掩盖了事件的本质。

庭审现场的一名老干部表示,“屈全福就是太知道医疗行业的内幕,怕自己应付不了虚高医疗费用才横下一条心的。但不管怎样,屈全福为一己私利收取贿赂和回扣,最终导致药价更加虚高,结果还是广大病患为这个缺口‘埋单’。”

“他不仅是虚高药价的‘受害者’,还是直接‘受益人’,更是‘助推器’。他助推了医药行业的不正之风,应该得到应有的惩罚。”

据《法制周报》

小学文化父亲闭门教子 欲借此把儿子培养成天才

12岁,普通的孩子已经上到小学五年级了,但同样12岁的小强(化名),至今连一天学都没有上过,因为他的父亲张先生另辟蹊径,想让小强自学成才。小强的奶奶为了能让孙子尽快接受正规教育四处奔波,但至今未果。12月25日,济南的张奶奶向记者讲述了她的烦心事:孙子小强已经12岁了,却一直被他的父亲张先生(张奶奶的儿子)留在家中不让上学,说是要让他“自学成才”。

练琴5年仍是初级水平

张奶奶告诉记者,小强的爸爸不知道从哪里接触过一个孩子自学成才的例子,从那以后就想让小强在家里自学成才。张奶奶说,从小强6岁起,张先生就在家教小强几何和代数。到小强7岁该入学的时候,小强父亲不让孩子进学校,并认定小强是一个小提琴天才,再加上他自己也会拉小提琴,就想把小强培养成小提琴大师。小强学琴,也不请专业老师,主要是由张先生自己教,会多少就教给小强多少。方式也很简单,就是多练,一天能练十一两个小时。如果小强练得不好,就会受到严厉的惩罚。小强好多次数流着泪告诉奶奶,他不想再练小提琴了。

张奶奶告诉记者,她本人是南京艺术学院毕业的,她知道儿子的小提琴水平,他根本就教不了。小强从7岁到现在练琴已经5年了。后来,山东艺术学院教授看了小强的演奏后表示,小强并不具有拉小提琴的天赋,而且演奏存在相当多的错误,练了这么长时间还是初级水平。

看着练琴没有结果,张先生不让小强学习小提琴了。今年8月,张先生又想起了另外一条“捷径”:在某电脑培训学校给小强报了名,准备通过几年的努力,让小强成为一个“比尔·盖茨式的天才”。

父亲只有小学文化

更让张奶奶担心的是,张先生对小强管教非常严,除了练琴学习,根本不让他出来与同龄小伙伴玩,小强很少跟外人接触,只能在家里呆着。

由于与外界接触比较少,小强社交能力比较差,思想比较单纯。有一次,他跟山东艺术学院的赵教授学习小提琴,课程结束,赵教授布置作业,12岁的小强天真地问:“赵老师,您布置的作业,简单的我

都会练,那些难的我还用不用练啊?”小强的这些话让在场的赵教授和张奶奶哭笑不得。

张奶奶认为,他儿子是小学文化程度,根本不可能培养好孩子。她认为,小强应该尽快上学,接受正规教育。

反复沟通,没有效果

张奶奶告诉记者,在儿子的教育问题上,小强的妈妈都听小强爸爸的,她和老伴看在眼里急在心里,从一开始就跟儿子反复沟通,但是没有效果。现在,他们说什么儿子都不听,已经没办法沟通了。

在反复跟儿子沟通未果的情况下,为了能让孙子接受正规教育,张奶奶从今年起先后找了居委会、济南市教育局和市中区教育局,也给教育部写了信,但是都没有效果。她也曾到法院起诉,但是没能立案。

张奶奶现在没办法了。她说,小强人在济南,户口在南京,她能理解有关部门的难处。但是,小强这个孩子也挺可怜的,她希望有关部门能够考虑这个特殊情况,及早解决小强上学的问题。她也希望广大读者能够给她出主意,帮她想一个好办法。

教育部门规劝不奏效

12月27日,济南市中区教育局教育科副科长孔玲,向记者讲述了教育部门为让小强上学做过的各种努力。

孔玲说,小强父母和小强的户口都不在济南而是在南京,所以直到今年6月份,市中区教育局才得知小强未被父母送到学校的事情。

为此,区教育局当即与其所在居委会取得联系,并多次与小强的奶奶交流,决定共同做小强父母的工作,并通知孩子暂住户口所属学校积极接纳学生入学。但小强父母一直不让小强入学接受义务教育。 据《齐鲁晚报》

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

求购

求购(中央)空调、宾馆、舞厅、厂、库存。013705157074

招聘

急聘 电子厂1、男女电子操作工、质检、仓管共100名,1950/月+奖金(不会可培训);2、大小车司机、保安、叉车、押货各10名,2950/月+补助,以上包吃住,签合同。025-85650848 陈主任
急聘 台企男女电子操作工、组装、焊接、质检共100名,1950/月+奖金(35岁内);另聘司机、保安、叉车、押货共30名,2950/月+补助,以上工种包吃住,办保险。025-58809962 吴主任

诚聘

诚聘 外企男女电子工、文员、保安、仓管共75名,1950+奖金;大小车司机、叉车、押货各9名,2950+补助。以上工种办保险+吃住。025-85517563 曹科

转让

急转 宾馆浴场,因另有业务发展,昆山繁华地段4500平方盈利中,可分割,有意者请致电13817052225、13962682123。

其他转让

转让 全新广日扶梯2台。013851645281

公告

公告“百利脚炉”治疗仪迁延龄巷70号。025-84405489、0516-85653153

招商

手工加工勤劳致富

南京戈亚尼商贸现有大量电子、通讯、文具订珠等订单产品纯手工制作,适合单位个人加工生产、免费培训、现金结算加工费,长期合作免费供料,并可预约80%加工费,欢迎亲临考察、洽谈。电话:025-86240952,86240949 短信:短信编辑详细地址和姓名,发至:13218005280(免费邮寄资料)。地址:南京市鼓楼区马台街70号新联创业园8楼

专治青春痘、痤疮疤痕

南京延龄医院引进韩国尖端技术,迅速激活皮肤细胞,对青春痘、痤疮疤痕、红色痘印、黑色痘疤、

凹坑、酒渣鼻等,作针对性专业修复和根本性治疗,使皮肤变得光滑、细嫩,当场见效,安全可靠,随治随

走。尤其适合多方治疗效果不佳者。025-84455376 www.jsbhw.com



三叉神经痛有了特效药

三叉神经痛号称天下第一痛,传统止痛药采取麻醉神经暂时降低疼痛感觉的机理,大量杀死患者白血球,并引发中风等严重疾病……我国“治疗三叉神经痛第一人”卢芳教授历经二十年研制颅痛宁颗粒,是

我国首个专治三叉神经痛的中成药,通过“软化血管-疏通经络-调节神经”直指三叉神经痛病根,治疗三叉神经痛其效确切,自上市以来,服药的病友普遍反映:没想到多年的三叉神经痛仅服3-6个疗程就不再发作了! 南京 乐富来

苏州 丛草堂 张家港 丰盛堂 常州 明仁堂 镇江 人民 泰州 文峰 盐城 同生堂 马鞍山 寿仁堂 省内各地指定防伪专售药店 电话:025-81973156

专治荨麻疹、湿疹效果好

南京市广州路144号东大医学院皮肤病研究院采用国际医学科研成果。免疫疗法、中医脱敏

疗法,快速见效,愈后不反弹。专治:荨麻疹、湿疹、皮肤瘙痒症。特邀国际皮肤病协会副会长桂主

任亲诊,时间延长至2007年1月8日,药费优惠10%。025-83231950